

華納公司得取有線電視主控權

傳媒業者一我與傳利規法用點設股公公司

制限20%逾得不股持資外脫擺

千若台灣

鳥散定的高階官員人事異動案

由處處鈎大步退讓後形成的異動名單

吳敦義反對，而高雄市長吳敦義認為這份名單「不算數」。

宋楚瑜並表示，有關警政署人事異動名單，立

昨天下午四時許，省長宋楚瑜在台北市長陳水

的陪同下，到臺灣省各縣

警察人事調整名單，立即打電話找省警務處長陳壁

警政署為何「如此做」，表明台北市發布外調到臺灣省各

縣市的異動名單，當時保留。

法院去年通過的有線電視法規定，外人投資有

線電視的持股比率最高不能超過百分之二十，

但根據美國業界的消息，美國影視巨擘——華

納公司已利用台灣相關法規的盲點，悄悄取得

了台灣若干有線電視系統的主控權，實際控股

比率超過百分之五十。

美國業界的消息來源指出，華納是透過合作

投資及多層次投資的方式，「合法」取得台灣

在申請執照的若干有線電視系統經營者的

控權，其實控股比率不但超過百分之五十，

甚至有高達百分之八十者，該公司所沒有買

下這些有線電視系統百分之百的股權，主要是

在營運上必須有本地業者的合作。

台北法院審議「有線電視法」之初，本擬

禁止外人投資，但在美國「快別三〇一」的報

復威脅下，行政部門才協調立法院放寬此一限制。

許多美商認為這項規定過頭，不斷透過

美國貿易代表署施壓，要求台北放寬此一限制。

華納的策略確實，該公司找了一位熟悉合

規的律師調查發現，台灣對大陸公司

合資設立有線電視，並另外以「台灣

的公司」名義，入股那家有線電視公司，並共

同出資申請經營區域有線電視系統。

公司出席，逐步買下更多的股份。

利用前述的法規盲點，華納遂與一家台灣業

者合資設立有線電視，並無外人持股比率的限制，而一般公司股權的

轉讓，在公司法中也沒有規定讓售對象（個人

或法人）。

換句話說，華納只要找一兩個台灣業者收

點門面，在台灣設立控股公司，由控股公司出

面投資有線電視，就可以擺脫外資比率的限制。

同樣的，該公司也可以按照「有線電視法」的

規定，先買進一家有線電視公司百分之二十以

下的股份，待完成登記後，再由該股

東出席，逐步買下更多的股份。

華納的策略對大陸公司，由於該公司出

面投資有線電視，就可以擺脫外資比率的限制。

據瞭解，該公司也可以按照「有線電視法」的

規定，先買進一家有線電視公司百分之二十以

下的股份，待完成登記後，再由該股

東出席，逐步